



«В КАЛЕЙДОСКОПЕ ОТРАЖЕНИЙ МЕНЯЕТСЯ УЗОР ИЗ ДНЕЙ»



**Здравствуйте, дорогие читатели газеты «Калейдоскоп»!  
Мы рады представить  
Вам новый выпуск газеты, которая будет  
выходить ежемесячно.  
Впереди много планов и идей.  
Надеемся, что Вы,  
как всегда будете нас поддерживать и  
помогать нам!**



Сегодняшнее поколение живет в иных экономических условиях. Наши дети должны быть в курсе, как правильно пользоваться денежными средствами. Чем раньше дети узнают о роли денег в частной, семейной, общественной жизни, тем раньше могут быть сформированы полезные финансовые привычки.

С 09 по 15 октября в нашем детском саду проходила неделя по формированию основ финансовой грамотности дошкольников. Работа проводилась как с детьми, так и с родителями.

С детьми проводились беседы: «История возникновения денег», «Семейный бюджет», «Учимся экономить» и др. Читали художественную литературу: «Муха Цокотуха», «Золотой ключик», «Дядя Федор, пес и кот», «Лисичка со скалочкой», «Цветик - семицветик», «Жихарка» и др.

Дети с удовольствием играли в сюжетно-ролевые и дидактические игры: «Магазин», «Супермаркет», «Семья», «Кто что делает», «Маршруты товаров», «Что можно купить за деньги», «Хочу, надо», «Монополия», «Пиццерия», «Банкомат» и др.

Смотрели мультфильмы: «Муха-Цокотуха», «Крылатый, мохнатый, да масляный», «Три кота. Поход в магазин», «Уроки тетушки Совы», «Золотая антилопа» и презентацию «Буратино о финансовой грамотности»,

В течение всей недели дети учились правильному обращению с деньгами и банковскими картами. Дети с удовольствием рисовали «Монетки», «Зарплата за один день», «Копейка рубль бережет».

Такие мероприятия:

- воспитывают у детей уважение к людям разных профессий,
- формируют у детей элементарные представления о деньгах, бюджете семьи;
- развивают навыки эффективного управления личными деньгами;
- формируют интерес к получению и дальнейшему углублению финансовых знаний.

Дети будут в курсе, как правильно пользоваться денежными средствами, которые они заработают во взрослой жизни.





В рамках недели финансовой грамотности в детском саду для правильного представления о деньгах прошел конкурс копилок «Копейка рубль бережет».

Научить ребенка правильно и экономно обращаться с деньгами - это очень важный элемент воспитания.

Необходимо обучить ребенка так, чтобы он не только знал цену труду и деньгам, но и умел копить. В этом случае на помощь приходит копилка.

Копилки учат ребенка ставить цели, стремиться к их исполнению и бережно относиться к деньгам.



В нашем детском саду прошел ряд мероприятий по профориентации детей дошкольного возраста. Ребята побывали на экскурсии в прачечной, познакомились с трудом прачки и кастелянши. Малыши с интересом наблюдали за трудом дворника, рассматривали рабочий инвентарь. Беседовали на темы: «Какие бывают профессии?», «Кем работают мои родители?», «Кто работает в д/с?», «Все профессии нужны, все профессии важны». Но, пожалуй, самой яркой и запоминающейся стала встреча с настоящими пожарными, которые приехали в детский сад на своей служебной машине. Для дошколят, приезд пожарных стал настоящим сюрпризом. Ребята сразу обратили внимание на подъезжающую машину, но когда пожарные въехали на территорию д/с, их восторгу не было предела.

В первую очередь ребят, конечно же, заинтересовала сама пожарная машина. Девчонки, и мальчишки с интересом рассматривали, что находится в отсеках и, удивлялись, насколько пожарно-спасательный инвентарь аккуратно уложен. Командир отделения рассказал о правилах пожарной безопасности. В доступной и увлекательной форме объяснил детям, как надо себя вести при экстремальных ситуациях, рассказал о частых причинах возникновения пожаров.

Интересен был рассказ и показ оборудования пожарной машины, костюма пожарного, средств защиты пожарных при работе в задымлённых помещениях, лестниц, которые приспособлены для разной высоты зданий.

Пожарные не только демонстрировали костюмы пожарного, но и предложили ребятам примерить элементы костюма, каски, перчатки, кислородную маску.

Эта встреча стала для детей познавательной и запоминающейся, вызвала интерес и уважение к профессии пожарного.





19 октября в нашем детском саду была тема «Библиотека», в связи с этим мы провели для детей [экскурсию в детскую библиотеку](#). Первое знакомство было волнительным для детей. Готовится к этому начали заранее. Провели цикл бесед: «Где живут книги?», «Как вести себя в библиотеке», «Как правильно обращаться с книгой», рассмотрели с детьми ситуацию: «Что нужно сделать, если книга «заболела», читали стихи, загадки, рассказы о книгах, а также в книжном уголке знакомились с новинками.

Ребята с удовольствием спешили в библиотеку. Все старались соблюдать правила поведения в общественных местах и правила дорожного движения, которые повторили накануне.

В библиотеке радушно встретили нас работники и предложили девочкам и мальчикам совершить увлекательное путешествие в мир книг. Сюрпризным моментом были герои сказок Кикимора и Домовенок Кузя. Дети с большим интересом путешествовали по станциям «Абонемент», «Читальня» и «Кладовая», где познакомились с коллекцией книг, журналов, рассказала о правильном обращении с книгами, как выбирать книги и как вести себя на абонементе и в читальном зале. Ребята узнали, по какому принципу они располагаются в библиотеке, что больше любят читать дети.

Очень важно приобщать детей к книжной культуре, расширять знания дошкольников о книгах, воспитывать любознательного, грамотного человека. Надеемся, что посещение библиотеки станет доброй традицией.



**Забота о здоровье – это важный труд воспитателя. От жизнерадостности, бодрости детей зависит их духовная жизнь, прочность знаний, вера в свои силы». (В.А. Сухомлинский)**

04 октября в ДОУ прошел «День здоровья» под девизом «Быть здоровыми хотим».

Для дошкольников «День здоровья» - это всегда радостное событие. Веселая и задорная атмосфера таких дней передается не только воспитанникам, но и взрослым. Инструктор по физической культуре Куликовских Л.В. , вместе с воспитателями старших групп, отправились на спортивный стадион, где вместе с детьми были организованы подвижные игры, беседы о формировании навыков охраны личного здоровья и бережного отношения к здоровью окружающих, эстафеты и многое другое. Интересно и динамично прошла общая танцевальная разминка. В конце мероприятия детям было предложен пикник.



В нашем детском саду в рамках акции Три П: Понимаем, Принимаем, Помогаем» педагогами было организовано мероприятие «День толерантности».

Мероприятие отражало формирование толерантного отношения детей к людям с особыми возможностями здоровья, умению детей замечать, что кому – то плохо, выражать свое сочувствие, оказывать помощь.







РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

**ЭФФЕКТИВНОЕ ВОСПИТАНИЕ**

1. Прибегайте к помощи юмора, но не для того, чтобы подразнить ребенка, а чтобы разрядить напряжение. Даже если вы подумаете о чем-нибудь забавном, не упоминая о нем вслух, это поможет вам расслабиться.

2. Не пытайтесь манипулировать ребенком, упрекая в том, что он ранит ваши чувства. Скажите, что его поступок "разочаровал" вас.

3. Если вы раздражены чем-либо, не имеющим отношения к вашему ребенку, объясните своему малышу, что у вас выдался тяжелый день. Малыши умеют быть чуткими.

4. Не забывайте о физических упражнениях - хорошая форма важна для общего ощущения бодрости нас самих и наших детей.





Много лет я работаю воспитателем в детском саду. Общаясь с детьми, часто слышу смешные высказывания детей. Пришла в голову мысль записывать их. Сейчас у меня уже их много. Хочу поделиться некоторыми.

Заучиваем стихи к 8 Марта.

Настя: «Мама, так тебя убью, (люблю) что не знаю пъямо! (прямо).»